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EX1 : 1) Calculer les intégrales K = 
2

2
1

2 dx
(2x 1)�³  et L = 

2

1

1 dx
3x 2�³ . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2) Soit la fonction définie sur I = ]1 ; +∞ [. par f(x) = 
2

2
24x 27x 8

(3x 2)(2 x 1)
� � �

� �
. 

a)  Déterminer les réels A et B tels que, pour tout x de I, f(x) = A
3x 2�

+ 2
B

(2x 1)�
. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
On admettra pour continuer que A = –6 et B = 1. 

b) Calculer l’intégrale M = 
2

1

f (x)dx³ . 

 
 
 
 
 
 
 
 

EX2 : Déterminer la valeur moyenne M sur I = [1 ;4] de la fonction définie sur �  f(x) = x2 + 6x + 2. 
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t' = } 2 (2x- r)
- '

dx
= [ (2×-1)-2+1

"

Î à F - am I
2 ^

= [- Le
. . { = - J - l- f) = - f+1 = 3-

2
2

<=/§
sà
"
'

dx = [ f- ln (3×-2) ]
,

= f-bnl 4) - f-Eç = flm43×-2
^ a-

=
sur [1,2]

A

3×-2
+ ÎTz

=

A (2×-117B(3×-2)
(3×-2) (2x-a)2

=

A (4×2-4×+1)+3Bx- 2oz

( 30C-2) (2×-132

=
4A22 + BB -↳A)✗+A -2ps

4A= -24 (3×-2) (2×-1)
?

on identifie et on obtient s:{ 3ps-4A= 27
A =- 6 A -2B= -8

(5) ⇐ {B = 27541=273--24--3--1B. = -92-1 = -8¥ =-12=1

2
2 2

M-_fl@jiyi-j-aldx-_fzZE.pdx - / •✗ jà
da

^

= J K - 6L = f- (2-3)-6(f- en4) = 13 - 2hr4

M (x2+6×+2) dx = f- [ f-À +6×0-2%+22]
,

"

= f- ( ¥ +48+8 - (13+3+2) )
= § (6¥ +56

- J -5) = 13 (63--7^51)=7,1 = 24
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EX3 : Soit f la fonction définie sur ℝ  par f(x) = 

2 3

4

2x(4x 1) si x 1
9 si 1 x
x

­ � d
°
®

� �°̄
 

On admet que f est continue par morceaux sur �. 

Calculer l’intégrale A = 
2

0

f (x)dx³ . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
EX4 :  
1) Vérifier que la fonction F définie sur � par F(x) = (x2 – 2x + 2)ex est une primitive de la fonction définie sur � par 
f(x) = x2 ex.  
 
 
 
 
 

2) Vérifier à l’aide du changement de variable t = x , que  J = 
4

1

xx e dx³ est égale à 4 e2 – 2e. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

il 2

A=/ fcxldx + ff04 DX = Art Az
on

1

A
, =/⑦ 4×2044×2-1 )

}
dx = [ f- ×

'"à-À ]!4

0kFF
= [E. lui-À ]! =%l¥çÎ -EtÀ

2 2

Ai / -¥ dx = ) - sà
"
dx = [ g

' = % - % = % = 5

^
^ ^

= [ ¥]! = g- - 1- = 3jI = - ¥
A= 5- 21g = 4%1 = ¥

a- à

t' (a) = n'a +no
'

= (2x-2) et +À-2×+2) et

= e

"

( 2*-12 +x2#t2)
= acte" = fcx) : Fest bien une primitive clef surR .

t = Vx donc DX =À = {va d'où dx= 2Vxdt④
F- |x×eË d- =# da

Vx
① vxxrzvxe =

2È et

nouvelles bonnes : si ✗= 1 , t=F=1

si ✗ = 4
,
t =V4 = 2

2

donc J = / 2È et dt = [ 2F14]! = 2 (4-4+2) é - 2K -r +2)Û
^ =

KÛ
- ke
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EX5 :  

1) Calculer l’intégrale A = 
3

0

t
e dt³ . 

 
 

2) Calculer l’intégrale B = 
1

1/2

2x 1
4x e dx

�

�

³ . ( indication : faire une intégration par parties ) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3) Montrer à l’aide du changement de variable t = 2x + 1 dans l’intégrale B que  B = 
3

t

0

(t 1)e dt�³ . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4) Soit C = 
3

0

t
te dt³ . Exprimer C en fonction de A et B ; En déduire la valeur de C. 

 
 
 
 
 
 
 
EX6 : 
1) Déterminer une primitive sur I = ]– 5

4
 ; +∞ [ de la fonction définie par g(t) = 4t

4t 5�
. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

A = [ et]? = é-é =
es- 1

0=4x v
'
= 4

2×+1
n' = { 2e
""

de= Je
Trie ^

2 2×+1
dx

B. = [Âxx # et
" ] - / * ✗ Ee
- E

-
i
Té Tu

=
2È
- (- é ) - [ e

""']
^

- 12

=
2è+1 - les - é) = 2è +1- es +1 = es +2

t = 2×+1 donc Ça Extr)
'
= 2 d'où dt = 2dx

r dt = 2daL

B. = faxe
""

dx = } ✗2⑤ te = 2×+1 ⇐ t- 1=22

- ç
2x e
""

= (t- 1) et

bonnes : si x = - f- , t = 21-121+1 = -1+1=0
si ✗ = 1

,
t = 21-1=3 3

Donc B. = / (t-1) et dt
0

3 3 3 3

B. = / 4- -y et dt = / (te _ et) dt=/ tetdt - jetdt = c- A
O O O

O

donc C = At B = es - 1 + es +2 = 2e
>
+ 1

k
-
u
'

guy =
4++5-5

= ¥Ê- - .EE = 1- Ès = ^ - ¥⇒
,

↳tts

une primitive est donc
Gctk t - Eçln (4--1+5)

>0 sur I
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2) Soit la fonction f définie pour x � (I = ]– 5
4

 ; +∞ [) par f(x) = 8xln(4x+5). 

a) Soit x � I. Calculer grâce à une intégration par partie l’intégrale h(x) = 
x

1

8t ln(4t 5)dt
�

�³ . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
b) Que représente précisément h pour f ? 
 
 
 

EX7 :  Soit la fonction définie sur I = [–2 ;1] par f(x) = 
21x2e

�
. 

1) Etudier les variations de f sur I. En déduire que lorsque x � I,  2

1
e

 ≤ f(x) ≤ 1. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2) Déterminer alors un encadrement de l’intégrale A =
1

2

21x2e dx
�

�
³ . 

 

n' =St u=8✗ÊÉ=4Ê
a- lnlktts) v

'
=
4-

4k¥

ha, = [ ↳Êlnlkttsl ]
"

_ / ÛË÷ dt 16ft 4-4-5
- n

-r

= 4xknlkxts-J-4tiienuj-ftxt.si +
25 pdt

-KIEV 4T -5

-20T
u-14t-s.EE- r

- (-20%2,5)
=
txbnckxts ) - / ( txt -5 +¥ Ê+¥¥

=kx~lnckxts-J-T-2-ih-s.tt?--lnl4=t-En?-n=4xlnl4xt5) - (2x
' -5×+245114×+5) - ( 2+5 +2¥ loft) )
= Kotlin (4×+5) - 2×2+52 - 2¥ln (4×+5)+7

h est la primitive de f- sur I qui
s'annule en - r .

f) (a) = - 12 ✗2x e-
Î"

= -✗e-
EN

⇒ ; f104 = 0⇐ -x=o ⇐ ✗= O

x - 2 0 A fc-2) = e-
±" "
= e-
2 à < e- Î

signe de + 0 - fiote = ^ donc d'après le tableau
de

floc)
variations →↳

t'^) = e-
Î variations ¥ « fa) £1

def
é
"

e-
2

^

Été
#
f1 donc Îeadx -< A E)ndx

-2 -2

• ÎÊdx=[ÊxÎ=Ê - tÊ)=Ê,
-2

et Îrdx :[✗ff1 - 1-2) =3
-

z
donc È EA -43




